
Вариант 1

При выполнении заданий А1 – А10 выберите номер одного верного ответа.

А1. Общей формуле CnH2n-2 соответствует состав вещества

1) метан
2) ацетилен

3) этилен
4) бензол

A2. Гомологом метанола является

1) толуол
2) метаналь

3) глицерин
4) пропанол

А3. Функциональная группа –СOОH присутствует в молекуле

1) муравьиной кислоты
2) этилацетата

3) фенола
4) этиленгликоля

А4. Этан взаимодействует с веществом, формула которого

1) HCl
2) H2O

3) NaOH
4) Br2

А5. Уксусный альдегид вступает в реакцию с

1) NaOH(р-р)
2) Ag2O(NH3 р-р)

3) CuSO4(р-р)
4) CuO(тв.)

А6. Сложный эфир образуется при взаимодействии метановой кислоты с

1) метаном
2) этанолом

3) гидроксидом натрия
4) карбонатом натрия

А7. Раствор перманганата калия обесцвечивается при взаимодействии с

1) бензол
2) этилен
3) этанол 

4) метан

А8. В схеме превращений
СН3СООН = Х = NH2-CH2-COOH 
веществом «Х» является (знак "=" использован вместо стрелки)
1) CH2OH-CH2-COOH 
2) Cl-CH2-COOH 
3) CH3-CHCl-COOH 
4) CH3-NH-CH3 

А9. Общая формула алкинов:
       1) Сn H2n                                                     3) CnH2n-2

       2) CnH2n+2                                                   4) CnH2n-6

А 10. Название вещества, формула которого 
                              СН3 ─ СН2 ─ СН (СН3)─ С ≡ СН
        1) гексин -1                                              3) 3-метилгексин-1
        2) 3-метилпентин-1                                 4) 3-метилпентин-4
А 11. Изомерами являются:



        1) бензол и толуол                                  3) уксусная кислота и этилформиат
        2) этанол и диметиловый эфир             4) этанол и фенол
А 12. Окраска смеси глицерина с гидроксидом меди (ΙΙ):
        1) голубая                                                3) красная
        2) ярко синяя                                           4) фиолетовая   
А 13. Какие вещества можно использовать для последовательного
        осуществления следующих превращений
                             С2H5Cl → С2Н5ОН → С2Н5ОNa
         1) KOH, NaCl                                          3) KOH, Na
         2) HOH, NaOH                                         4) O2, Na
А 14. Объём углекислого газа, образовавшийся при горении 2 л бутана
          1) 2 л                                                        3) 5 л
          2) 8 л                                                        4) 4 л

Часть В
В1. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений,
к которому(-ой) оно относится.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА КЛАСС (ГРУППА)  ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ
А) глицин 
Б) глюкоза 
В) глицерин 
Г) бензол 
Д) формалин

1) углеводы
2) альдегиды
3) спирты
4) аминокислоты
5) углеводороды

Ответ запишите в виде таблицы
А Б В Г Д 

Ответом к заданию В2 является последовательность трех цифр, которые соответствуют номерам 
правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания без пробелов и каких-либо 
дополнительных символов.
В2. Гидроксид меди(II) является реактивом на вещества
1) диэтиловый эфир
2) глицерин
3) уксусную кислоту
4) глюкозу
5) метаналь
6) фенол
Ответ:_________________________

В3. Какая масса продукта образуется при полном бромировании 0,2 моль ацетилена?
В ответе запишите число с точностью до десятых.
Ответ:_________________________

Часть С
С 1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения по схеме
                           СаС2 → С2Н2 → С6Н6

  → С6Н5NO2 → С6Н5NН2

                                            ↓
                                          С2Н4 → С2Н5ОН
С  2.  Рассчитайте  массу  сложного  эфира,  полученного  при  взаимодействии  46  г  50%  раствора
муравьиной кислоты и этилового спирта, если выход продукта реакции составляет 80% от теоретически
возможного.

Вариант 2



При выполнении заданий А1 – А10 выберите номер одного верного ответа.

А1. Вещество состава C3H8 относится к 
1) аренам
2) алканам
3) алкинам
4) алкенам

А2. Гомологом пропаналя является
1) пропан
2) муравьиная кислота
3) уксусный альдегид
4) пропанол

А3. Функциональная группа –ОH присутствует в молекуле
1) бензола
2) этилацетата
3) фенола
4) этаналя

А4. Этилен взаимодействует с веществом, формула которого
1) HCl
2) CH4

3) NaOH
4) CaBr2

А5. Этанол реагирует с
1) водой 
2) соляной кислотой
3) натрием
4) метаном

А6. Уксусная кислота вступает в реакцию с
1) NaOH
2) C2H4

3) CuSO4

4) NaCl

А7. Этилацетат образуется при взаимодействии
1) ацетилена и воды
2) этановой кислоты и метанола
3) метанола и этанола
4) уксусной кислоты и этанола

А8. Метиламин реагирует с
1) гидроксидом натрия
2) азотной кислотой
3) водородом
4) метаном

А9. Бромную воду обесцвечивает
1) этанол
2) пропен
3) бензол
4) метан



А10. В схеме превращений
СH4 = X = C6H6

веществом «Х» является (знак "=" использован вместо стрелки)
1) C2H6

2) С2H2

3) С4H6

4) С6H12

Ответом к заданию В1 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент 
второго и запишите последовательность цифр без знаков препинания. Цифры в ответе могут 
повторяться.

В1. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений,
к которому(-ой) оно относится.
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА КЛАСС (ГРУППА)
ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ
А) этилацетат 1) углеводы
Б) сахароза 2) альдегиды
В) толуол 3) спирты
Г) пропанол-2 4) сложные эфиры
5) углеводороды

А Б В Г

Ответом к заданию В2 является последовательность трех цифр, которые соответствуют номерам 
правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания без пробелов и каких-либо 
дополнительных символов.

В2. С аммиачным раствором оксида серебра реагирует
1) диэтиловый эфир
2) глицерин
3) муравьиная кислота
4) глюкоза
5) метаналь
6) фенол
Ответ:_________________________

В3. Какая масса продукта образуется при взаимодействии 0,5 моль этилена с хлором?
В ответе запишите число с точностью до целых.
Ответ:_________________________


